

中国女足公布25人集训名单

新华社北京5月7日电 中国女足7日公布新一期25人集训名单,球队将于5月12日至28日在苏州集训,备战与韩国队的东京奥运会亚洲区预选赛附加赛。

错过预选赛阶段比赛的武汉籍球员王霜、姚伟和吕悦云悉数在列。在2月进行的奥运预选赛中,中国女足从B组出线,将在附加赛中与韩国队争夺奥运会入场券。国际足联3月确认,已同意中韩两国足协申请,将比赛延期至6月举行。但受新冠肺炎疫情影响,比赛的举办地和举办方案仍未最终确定。

集训25人名单如下:北京北控:王焱;上海农商银行:张馨、唐佳丽、方洁;江苏苏宁:翟晴苇、李梦雯、姚凌薇、马君、彭诗梦;浙江:智杰;山东体彩:李影、杨曼;广东骏骏:罗桂平、陈巧珠、杨艳;武汉江大:吴海燕、王莹、王珊珊、朱钰、王霜、姚伟、吕悦云;长春大众置业:孔琦、宋端;八一:林宇萍

德甲下周末重启

新华社柏林5月6日电(记者 刘旻)德国足球职业联盟(DFL)主席团6日晚向德新社证实,在联邦政府和各州政府同意5月中下旬重启联赛后,主席团向德甲、德乙36家俱乐部发出书面通告,决定5月15日恢复联赛,7日将召开视频会议商讨细节。德国总理默克尔以及各联邦州州长6日在视频会议上决定,同意德国足球职业联盟(DFL)在5月中下旬重启德甲、德乙两级职业联赛,前提是条件是不允许观众入场,具体日期由联盟决定。联盟主席团当晚决定,联赛将在中断9周后于本月15日正式重启,7日将召开有36家俱乐部参加的视频会议商讨重启联赛细节。

联盟首席执行官克里斯蒂安·赛弗特发表声明说:“对德甲、德乙来说,今天的决定是个好消息。重启联赛同时意味着俱乐部要承担更多责任,所有人员要更加自律,严格遵守各项卫生防疫要求。”“幽灵赛”(空场比赛)不是理想的解决方案,在当前一些俱乐部遭遇生存危机的情况下,这是唯一让联赛继续下去的办法。我要感谢联邦政府和各州政府对我们的信任。”

大多数俱乐部支持15日重启联赛的决定,但也有一些反对意见。比如云不达不来梅和美因茨认为,由于各州卫生部门对球队训练有不同程度的限制,希望有更长时间做恢复前的训练准备,确保公平竞争环境。

郑州廉政动漫引爆网络

本报(记者 秦华)“我家老屋都快倒了,墙刷得再白有啥用?”近日,动漫微视频《为了面子丢了里子》引爆网络,首发当天在中央纪委国家监委网站官方微信公众账号点击阅读量达到10万+。这是河南小樱桃动漫集团在省纪委监委网站指导下,会同郑州高新区纪检监察工委制作的《脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义》系列动漫微视频中的第一集。

《脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义》系列动漫微视频,素材来源于中央纪委国家监委网站公布的典型案例。第一集《为了面子丢了里子》在播发后点击阅读量迅速增加,短短4天时间,在中央纪委国家监委网站官方微信公众账号点击阅读量达到25.6万。该系列视频还在中央纪委国家监委、河南省纪委监委、郑州市纪委监委三级网站头条及微信公众号同步刊播,并被全国各级纪检监察网站官方微信公号竞相转载。

省文化馆昨日恢复开放

先生成为开馆后的第一位观众。“趁着孩子还没开学,带她来看看展览,领略一下文化艺术的魅力。”市民李女士说,展厅开放的两大展览让母女二人饱览眼福,特别是以布艺为主的第五届河南民间艺术展,展出了汴绣、安绣、明清刺绣、传统手工土布、布老虎、绢艺、香包等各种布艺作品,它们造型多样、古朴典雅、千姿百态,孩子对此表现出了非常浓厚的兴趣,参观过程中兴奋地问个不停。

据了解,为保证场馆恢复开放后的安全、有序,该馆制定了更为详细的疫情防控消毒工作方案。开馆前一天,省文化馆还进行了疫情防控演练。此次开馆实行预约、限流参观,每日限流500人,同时在馆参观人流量小于30人/小时。这样不仅安全,也意味着观众可以感受到更加静谧和美好的观赏空间。

据馆长介绍,省文化馆自2019年12月闭馆以来,一直承担着疫情防控、场馆维护等工作。此次开馆,馆方在确保安全的前提下,尽可能多地提供文化服务。目前,省文化馆已恢复正常开放,每日限流500人,同时在馆参观人流量小于30人/小时。这样不仅安全,也意味着观众可以感受到更加静谧和美好的观赏空间。

聚焦 中原区

加快“四个中原”建设,构建“一心两轴三区六片两园” 开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

老旧小区综合提升改造如火如荼

本报记者 孙志刚 通讯员 崔斌 张施

“楼栋粉刷、电线入地、设施完善、防盗网突改平……”日前,记者在中原区三官庙街道办事处工农路32号院采访时看到,老旧小区改造正如火如荼进行。“我们正加班加点,争取到6月完工。”三官庙街道负责人介绍。工农路32号院是原郑州市第二印染厂家属院,1998年破产后,小区成为无主管小区,由于基础设施建设年代久远,破损严重,无物业管理脏乱差,污水外溢曾经让居民苦不堪言。一墙之隔就是拔地而起的高档社区,墙内的破旧场景,也让居民感叹颇多,这次老旧小区改造纳入计划,让居民看到了希望。据了解,该小区改造涉及341户,建筑面积20384平方米。“我们大力支持小区改造,我们这个院子老年人多,希望改造后污水排放更顺畅,居民的生活环境更好。”66岁的居民蓝建林充满期望。

围绕市“双改”工作要求和市定目标任务、时间节点,中原区委、区政府高度重视,统筹安排部署三项工程、一项管理工作。明确任务和节点。纳入2019年改造任务的257个小区,3月25日前完成招标,4月1日全面进场施工,6月底前全部改造完成;纳入2020年改造任务的229个小区,4月10日完成立项工作,5月10日完成招标工作,6月底前全面进场施工,明年6月全部改造完成。

实施路院共治。结合市定“一环两纵七横”中涉及中原区的“一环两纵七横”综合改造道路(西三环、嵩山路、桐柏路、航海路、建设路、陇海西路、农业路、金水路、中原区)和区定12条综合改造道路(宏河路、颍河路、淮河路、杏湾路、市场街、岗坡路、华山路等七横+工人路、前进路、洛河路、伊河路、互助路等五纵),坚持示范小区建设,道路改造与沿路老旧小区改造点、线、面相结合,实施路院共治,抓点连线带面,打造六个美丽街区,推动老旧小区综合改造工作深入开展。

完善工作推进机制。中原区坚持每周区政府主要领导、分管领导带队观摩制度,指挥部办公室周例会制度,对各街道每周工作进度周考核排名制度、进场施工日排名制度,不断推进老旧小区综合改造工作深入开展。加强项目专业化管理。指挥部聘请项目管理咨询公司,对老旧小区综合改造工作技术标准、工作流程、工程质量及安全、技术咨询、督导考核等方面进行指导,编制《中原区老旧小区综合改造技术标准》《中原区老旧小区施工现场管理办法》,明确老旧小区综合改造工程技术标准、现场管理要求,将文明施工、安全施工、工程质量等现场管理工作纳入考核重点。

基层党组织集中巡察开始

本报(记者 孙志刚 通讯员 吴赛)日前,中原区区委5个巡察组分别进驻柳湖、中原西路、航海西路、西流湖、莲湖、须水等4个街道党工委及53个行政村(社区)党组织,开展为期两个月的集中巡察。本轮巡察,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把“两个维护”作为根本任务,从“六围绕、一加强”入手,落实“五个持续”要求,扭住破除形式主义和官僚主义这个关键,督促检查被巡察党组织落实党中央决策部署、全面从严治党主体责任和监督责任、党建工作责任、整改责任等情况,全力查找政治偏差和违规违纪问题。

根据巡察工作职责,巡察组主要受理反映被巡察街道党工委领导班子成员及其成员,内设科室及二级单位主要负责人。村(社区)“三委”班子及其成员,中原区委要求的其他相关人员等涉及上述方面问题的信访举报。巡察组不接受任何个人查询,也不负责向反映人反馈有关情况。巡察期间开通举报电话、电子邮箱、邮政信箱和巡察意见箱,接受社会各界来信来电来访。

汝河路街道第一批楼院改造下月完工

本报(记者 孙志刚 通讯员 张赫)为扎实推进老旧小区改造,汝河路街道抓住五一假期时机,加班加点,加快推进工程进度。300余名工作人员放弃休假,坚守岗位,以时不我待的紧迫感,力争第一批20个楼院6月中旬前竣工。汝河路街道党工委指导项目工地成立了临时党支部,即“汝河小区改造工程临时党支部”,将改造指挥部、施工单位、设计单位、监理单位、小区居民等多方力量充分纳入其中,充分发挥党组织的领导核心和战斗堡垒作用,有力推进了项目进度。在拆除违建过程中,发动居民党员率先拆除自家违建建筑,以此带动周边群众。同时,发动他们利用党员身份加强对身边居民的宣传引导,争取居民广泛支持。

汝河小区建设年代久远,居民楼众多,规划设计不统一,配套设施陈旧,管线规划混乱。在改造过程中,为最大限度避免地面二次开挖、重复施工给居民生活带来的不便,该街道充分运用辖区公共单位的优势,积极走访协调包括国家电网郑州供电公司、郑州热力总公司、华润燃气公司在内多家单位进行资源共享,做到了暖气管、电力、雨污水等管线“只开挖一次,一张网统管”,共计铺设水、电、暖、燃气各种管线近10公里。在管网铺设前、过程中、安装后,由汝河小区改造指挥部与相关企业、辖区居民、施工单位进行沟通对接,及时化解群众反映问题,确保工程顺利进行。同时在施工过程中,注重科学规划施工时间、施工部位,保证在做好管网安装的同时,不影响居民出行。

党员突击队老旧小区改造一线显担当

本报(记者 孙志刚 通讯员 田素华 纪舒畅)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”5月3日下午,气温高达39℃,在中原区棉纺路街道五棉北社区老旧小区改造现场,党员干部攻坚克难、冲锋在前,带领党员、施工企业党员共计40余人,齐聚鲜红党旗下,声音嘹亮,重温着入党誓词,也传递了不把老旧小区改好誓不罢休的坚定决心。

棉纺路街道党员干部,放弃五一休假,同时间赛跑,始终以等不起、慢不得的危机感,争分夺秒地开展嵩山路道路综合整治、五棉北社区老旧小区改造的各项工作。自4月1日启动五棉北社区老旧小区改造示范工作以来,棉纺路街道充分发挥党建引领基层治理的作用,坚持党建引领、党员带头、群众参与,形成了党群一心共建美丽家园的生动局面。

为发动党员在老旧小区改造一线勇担当,棉纺路街道党工委指导在工程项目上成立了临时党支部,分别成立了“嵩山路道路综合整治项目临时党支部”和“五棉北社区老旧小区改造示范区临时党支部”,充分发挥党组织的领导核心和战斗堡垒作用,有力的推进两项工程项目。为发挥党员的先锋模范作用,还成立了老旧小区改造和嵩山路道路

综合改造工作党员攻坚先锋队,抽调群众工作经验丰富的5个老旧小区党组织书记,加强五棉北社区老旧小区改造工作。又从机关科室抽调精兵强将组成5个工作小组,由社区党组织书记任组长,坚持每日例会及现场观摩制度,高标准、高质量、高效率推进城市更新。在拆违进入攻坚阶段,恰逢五一假期,4个新建社区的党组织书记和一个社区筹备组的负责人又主动请缨加入了五棉北社区老旧小区改造工作攻坚战队,新组建了5个攻坚小组,该街道坚持每日例会排名及日观摩制度,形成了你追我赶、奋勇争先的态势,在老旧小区拆违工作中取得了明显成效,并积累了有益的群众工作经验。

无仰韶 无夏族

隐含于仰韶文化之中的先夏文化

仰韶文化于1921年在河南省渑池县仰韶村发现后,一批卓越的学者开始将田野考古成果应用于历史学研究。1931年,历史学家徐中舒发表著名的论文《再论小屯与仰韶》,将仰韶村出土的考古实物与文献史料结合,提出“仰韶为夏民族曾经居住之地”。

古界认为这是一种河南龙山文化晚期的文化类型。串联各文化类型的遗址不乏其例,如登封王城岗遗址,存在着裴李岗文化、仰韶文化、龙山文化与二里头文化的遗迹和遗物,这种情况说明,河南省中部地区从仰韶文化时期开始,直至二里头文化早期,生活着一个比较稳定的人类共同体。碳14年代测定,二里头文化从属的河南龙山文化晚期豫西类型,其年代大致相当于文献记载的夏代初期。《史记》正义引吴起对魏武侯曰“夏桀之居,左河、济,右太华,伊阙在其南,羊肠在其北”……由此记载可知,河南省中部地区是夏族的主要活动区域,这个地区在河南龙山文化晚期,即在夏代初期时,居住的是夏族。



讲述黄河边上的仰韶故事

黄河流域是中华民族重要的发祥地,穿过时光隧道,追溯民族文化的历史源头,我们发现从古老、著名、具有华夏民族色彩的上古传说,到中华民族的“人文始祖”轩辕黄帝早先的社会活动,无不与黄河流域有关。

从考古学、历史学中,还可以看到,早在远古时期,我们的先人,就是在我们脚下的这块土地上,创造了举世瞩目、名扬四海的“仰韶文化”。

《仰韶与黄河》,以行走的方式,讲述黄河边的仰韶故事。

沿着黄河从洛阳向东,二里头夏都遗址博物馆是必不可缺的瞻仰处,遗址所在的二里头村位于洛阳市所辖的偃师市翟镇,背靠黄河、南临古洛河、北依邙山,向东不远处是伊洛河的汇流处。

遗址面积大约3平方公里,我们前往时,先进入了村庄,这个原本寂寂无名的村落,因为1959年历史学家的调查及此后四十多年的田野发掘,变得闻名遐迩,车水马龙。

二里头村到二里头夏都遗址博物馆,还有一段距离,在其中的一块空地里,一拨儿人正在田野里持械挖掘,我们推测那个挖掘器具应该是传说中的洛阳铲。但是为了节约时间,并未停留。

遗憾的是,赶到目的地时,已经闭馆。心情顿时黯然,同行者提议:去看那块挖掘现场吧!我们很庆幸,在这里遇见了一个叫王丛苗的人,了解到更多二里头文化(夏文化)与仰韶文化的传承关系。

失之东隅,收之桑榆。

黄土深处的历史

洛阳铲应当在在钢钎的基础上制造出来的,它的顶部斜削,便于入土,管壁一侧上下切开,这在取土的过程中便于观察土质。这种专业级的制造,据说来自盗墓者,现在变害为利,成为考古者的必备工具。



本文可参与“有奖互动”,详情请关注“中报酒业”公众号